



DISCUSIONES ENTRE E.U.-TAIWAN.— Taipei, Taiwan, diciembre 28. Representantes de Estados Unidos y Taiwan durante su reunión de hoy. El Canciller taiwanés, Tsiang Yen-chi, es el segundo a la izquierda. La delegación norteamericana está encabezada por el Subsecretario de Estado, Warren Christopher, extremo derecho.

Amenazas de Pdte. Somoza Analiza Gobierno C. Rica

SAN JOSE (Costa Rica), diciembre 28. (UPI).— Un observador de la Organización de los Estados Americanos (OEA) inspeccionó hoy la frontera con Nicaragua, tras nuevas denuncias de violaciones y una amenaza de invasión por el Presidente nicaragüense Anastasio Somoza.

Mientras el Representante de la OEA Juan Nimo realizaba una inspección ocular de la tensa zona fronteriza, el Presidente costarricense Rodrigo Carazo celebró una reunión de urgencia con miembros de su Gabinete en el Palacio Presidencial para analizar las últimas denuncias y

amenazas de Somoza.

El mandatario y los Ministros permanecieron reunidos durante muchas horas examinando la situación.

Somoza denunció ayer que Costa Rica ha estado ayudando a los guerrilleros del izquierdista Frente Sandinista de Liberación Nacional, de los que se informó que están lanzando sus incursiones contra tropas de la Guardia Nacional nicaragüense, desde este lado de la frontera.

Somoza también amenazó ayer con invadir territorio de Costa Rica para destruir las supuestas bases guerrilleras.

Nimo, representante del Se-

cretario General de la OEA, Alejandro Orfila, llegó anoche a esta capital y esta mañana temprano se dirigió a la zona de la frontera, acompañado por funcionarios de seguridad.

"Estoy aquí para inspeccionar la zona fronteriza, pero también tengo la intención de visitar Nicaragua porque el Gobierno de esa nación también sostiene que Costa Rica ha cometido viola-

—Favor pase a la Pág. 29.

Cierra con Baja Bolsa de Valores de Nueva York

NUEVA YORK, Dic. 28 (UPI).— El Mercado de Valores de Nueva York cerró hoy en baja por segundo día consecutivo, tras una jornada de moderado movimiento caracterizada por la creciente preocupación de los inversores en torno a la grave situación reinante en Irán.

El Promedio Industrial Dow Jones cerró con baja de 2.60 puntos en 805.96. El importante indicador perdió ayer 7.45 puntos tras haber subido 28.50 puntos en las cinco jornadas anteriores.

En un marco más amplio, el índice del mercado local cedió 0.22 puntos, cerrando en 53.68 y

—Favor pase a la Pág. 70.

Trata de Suicidarse Asesino de 32 Jóvenes en los E.U.

DES PLAINES, Estados Unidos, Dic. 28 (AP).— John W. Gacy, hijo, quien alegadamente confesó haber asesinado a 32 jóvenes con quienes tuvo relaciones homosexuales, trató de suicidarse en el hospital de la cárcel, se informó hoy.

Una fuente le dijo al Diario "Chicago Sun-Times", que el intento de suicidio ocurrió el sábado.

Gacy, a quien se acusa de haber asesinado a un joven y de quien se sospecha que mató a cuando menos 31 adolescente y jóvenes adicionales diz que trató de estrangularse con una toalla, dijo el Sun-Times. No se pudo corroborar la versión del periódico con las autoridades de inmediato.

—Favor pase a la Pág. 11.

Países de L.A. Piden a Somoza no Tome Medidas Contra C. Rica

WASHINGTON, Dic. 28. (AP).— Los países del Continente instaron hoy al Presidente nicaragüense Anastasio Somoza a no adoptar decisión alguna que pueda violar la integridad territorial de Costa Rica.

El Consejo Político de la Organización de los Estados Americanos, dispuso el llamamiento al tomarse un plazo de 24 horas, para decidir la puesta en marcha de los mecanismos de seguridad colectiva.

Perú, Brasil, y México, indicaron que estaban listos para votar

la solicitud costarricense, pero en atención a que los delegados de algunos otros países no tenían instrucciones, convinieron en dejar para mañana la decisión.

El Representante Especial de Costa Rica, Roberto Pisa, había invocado el Pacto de Río de Janeiro, luego de informar a la sala sobre las declaraciones de Somoza en el sentido de que Nicaragua podría invadir su país si no se ponía fin a los actos de hostilización que atribuye a guerrilleros sandinistas con bases en

—Favor pase a la Pág. 43.

E.U. Aumentará Tarifas para Importación Azúcar

WASHINGTON, Dic. 28 (UPI).— El Departamento de Agricultura anunció hoy que las tarifas para la importación de azúcar serán aumentadas en 0.65 de centavos de dólar por libra (453.59 gramos) a partir del 1.º de enero, bajo los términos de un nuevo sistema de cuotas.

El Gobierno indicó que el nuevo sistema apunta a que el precio en el mercado del azúcar crudo importado sea de unos 15 centavos por libra.

Las nuevas tarifas serán de 3.35 centavos de dólar por libra de azúcar crudo y de 3.87 centavos por libra de azúcar refinado y ciertas melazas. Las tarifas actuales, en efecto desde el 20 de enero de 1978, son de 2.7 centavos por libra de azúcar crudo y 3.22 centavos por libra de azúcar

refinada.

Carol Tucker Foreman, Secretaria Interina de Agricultura, dijo que las tarifas serán revisadas trimestralmente y ajustadas, si fuera necesario.

Por otra parte, si el precio promedio mundial del azúcar crudo difiriera en un centavo de dólar o más durante un periodo de 10 días o más respecto del precio buscado para el mercado local, las tarifas serán revisadas dentro de un periodo de tres días hábiles, añadió.

Casi todo el azúcar importado por Estados Unidos es crudo, agregó, apuntando que la mayoría del azúcar refinada proviene de Canadá.

Los actuales precios mundiales del producto están deprimidos porque la oferta supera a la demanda.

Enviado Papal Llega Optimista a Chile

SANTIAGO (Chile), diciembre 28. (UPI).— El Enviado Papal, Cardenal Antonio Samore, dijo hoy que tras conversar con los Presidentes de Chile y Argentina sobre el diferendo limítrofe que tienen ambos países, había encontrado "algo" de buena disposición para solucionar la delicada controversia.

Samore hizo la declaración después de una entrevista de media hora que sostuvo esta tarde con el Presidente Augusto Pinochet.

Al ser consultado si seguía

considerando, como lo dijo en Buenos Aires, que los caminos para la paz son difíciles, reiteró que "son difíciles, pero no imposibles".

"Estamos en un comienzo apenas; son caminos difíciles, ustedes lo saben, pero la paz es posible", afirmó.

Respecto al futuro de las relaciones chileno-argentinas, reconoció que ahora "no son amistosas, pero lo pueden ser, porque se trata de dos países herman-

—Favor pase a la Pág. 29.

Papa Fustiga de Nuevo a Quienes Practican Aborto

CIUDAD DEL VATICANO, diciembre 28. (UPI).— El Papa Juan Pablo II fustigó hoy al aborto, diciendo que va contra el cristianismo y la ética natural, elogiando a los médicos que se niegan a efectuar la operación.

Al hablar a 600 médicos italianos que han rehusado efectuar abortos, por razones de conciencia, el Sumo Pontífice, los elogió por reafirmarse de "prácticas que son contrarias a las éticas, no sólo las cristianas sino también la natural".

"También quiero expresar mi sincera admiración por todos los saludables trabajadores que, siguiendo los dictados de sus conciencias, resisten diariamente las tentaciones, las presiones,

las amenazas y también la violencia física, para no manchar al través de su comportamiento en alguna forma dañina el bien sagrado que es la vida humana", expresó el Santo Padre a los médicos reunidos.

"Su valiente y consistente testimonio constituye una contribución muy importante en la construcción de una sociedad que para estar a la altura del hombre, no puede tener otro ideal que el respeto y defensa de se derecho que presupone todos los otros derechos humanos —el derecho de vivir", expresó Juan Pablo.

El año pasado el Parlamento italiano aprobó una de las leyes

—Favor pase a la Pág. 42.

Cae Precio del Azúcar en el Mercado Londres

LONDRES, diciembre 28. (AP).— Los precios del azúcar cayeron hoy y los corredores dijeron que se debía a fuertes ventas especulativas en Nueva York hace dos días y a la fortaleza de la libra frente al dólar.

El precio diario de Londres fue fijado en 191.76 dólares por tonelada métrica, una baja de 6.12 dólares sobre ayer.

El martes hubo fuertes negociaciones especulativas en Nueva York, habiéndose negociado unas 350.000 toneladas mé-

tricas.

El azúcar crudo para entrega en marzo se negoció hoy a 211.34 dólares por tonelada métrica.

Una razón para la debilidad actual del mercado es el continuo exceso de suministros y otro la no ratificación por Estados Unidos del Tercer Acuerdo Internacional del Azúcar.

Peró otro factor importante es el exceso de azúcar que tiene la Comunidad Económica Europea, según dijeron los corredores.



RECIBE A ENVIADO PAPAL.— Santiago, Chile, diciembre 28. El Canciller chileno Hernán Cubillos, izquierda, saluda al Cardenal Antonio Samore, enviado papal al cono sur.